

**Milyen idő lesz :
hűvösebb, esős. zivatarok**

Előfizetési árak :
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekkszám: 38.336.

XVI. évfolyam 80. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. április 11., szerda

Május 1-én hirdetik ki az új alkotmányt Ausztriában

Bécs, április 10.

A kormány végleges döntése értelmében az új alkotmányt május elsején hirdetik ki.

Nagy panama, 24 letartóztatás egy szovjetnép- biztosságnál

Moszkva, április 10.

Charkovi jelentés szerint a GPU letartóztatta a közlekedésügyi népbiztosság 24 vezető tisztviselőjét. Az a vád ellenük, hogy a vagónhiányt kihasználva, magas megvesztegetési összegeket fogadtak el vasuti kocsik átengedéséért.

Musanow Párisban, Titulescu Belgrádban

Belgrád, április 10.

Musanow bolgár miniszterelnök tegnap este 11 órakor, Párisban és Londonba való utaztában, Belgrádba érkezett. Körülbelül negyed óra után folytatta útját Párisba.

Ma este tíz órakor Belgrádba érkezik Titulescu román külügy-miniszter, aki 24 órát tölt a jugoszláv fővárosban.

Kivégzik a gyilkos ügyvédet

Páris, április 10.

A köztársasági elnök elutasította a gyilkosság miatt halálraítélt Sarret ügyvéd kegyelmi kérést. Sarret a Schmidt nővérekkel együtt 1925-ben Aix-en-Provence mellett egy nyárilakban meggyilkolt egy idős férfit és a kedvesét és a holttesteket sósavfürdőben oldotta fel. A bűntényt csak öt évvel később leplezték le. A hármas bünszövetkezet tettének rugója kapzsiság volt. A Schmidt nővéreket, akik teljesen Sarret befolyása alatt állottak, az esküdt-bírósa tiz-tizévi fegyházra ítélte. Sarret maga mindentéle fogással igyekezett a pert huzni-halasztani. A nyaktól vasárnap este érkezett meg Aix-en-Provenceba, ahol Sarret börtönében még mindig a köztársasági elnök kegyelmében reménykedett.

Zsufoltak voltak a templomok a husvéti napokban Oroszországban

Moszkva, április 10.

Husvét vasárnapján és hétfőjén Moszkva, Leningrad és más orosz városok templomai a vallásellenes propaganda ellenére zsufoltak

voltak. Sok templom előtt százával álltak az utcán azok, akik már nem fértek be. Moszkvában husvétkor sűrű hó esett; fehér husvétra már rég nem volt eset.

Nemzetközi bankjegy- és részvényhamisítóbandát lepleztek le

London, április 10.

A Scotland Yard egy héte tartó nyomozás után az egész Európát behálózó, nagyarányú hamisító bünszövetkezetet lepleztek le, amely több mint egymillió font értékű hamisítvánnyal árasztotta el Európa fontosabb pénzügyi központjait.

A hamisítványok között, amelyeket a legügyesebb vérszők készítettek és amelyek a szakértők állítása szerint tökéletesek, magas névértékű angol, amerikai, lengyel, osztrák, cseh és magyar bankjegyeket, továbbá angol, amerikai és lengyel állampapírokat, különböző

aranybánya-részvényeket és 44 000 font névértékű angol munkásbiztosító bélyeget említettek.

A legtöbb európai fővárosban folytatott nyomozások során kiderült, hogy a bünszövetkezet székhelye Varsóban van. A Scotland Yard egyik tisztviselője Varsóba utazott, ahol egy külvárosi negyedben megtalálta a hamisító műhelyét és 18 embert letartóztattak. Valószínű, hogy a hamisítások összege lényegesen több mint egymillió font. A lapok számolnak azzal a lehetőséggel, hogy átmenetileg beszüntetik a tőzsdei forgalmat azokban a kölcsönökben, amelyeket a hamisítások érintettek.

Háromhónapi fegyházra ítélték a debreceni polgármester rágalmazóját

Debrecen, április 10.

A debreceni törvényszék hétfőn este 6 órakor hirdette ítéletet abban a rágalmazási perben, amelyet Váráry István, Debrecen város polgármestere indított Bíró Gyula magántisztviselő ellen. A délutáni tárgyaláson Jankó András, Bíró Gyula védője mondotta el védőbeszédét, majd a bíróság kihirdette az ítéletet, amelyben sajtó útján elkövetett rágalmazás vétségében hűnösnek mondja ki Bíró Gyulát és ezért háromhónapi fegyházra ítéli. Az indokolásban a bíróság megállapítja, hogy a valódiság bizonyítása egyáltalán nem sikerült. Súlyosító körülménynek vette a bíróság azt, hogy a vádlott már

többször büntetve volt rágalmazásért és hogy alaptalanul a leg súlyosabb rágalmazó kijelentésekkel illette Debrecen polgármesterét. Bíró Gyula az ítélet ellen fellebbezett.

Halálra ítélték három vasuti tisztviselőt

Tallinn, április 10.

Moszkvai jelentés szerint a törvényszék három vasuti tisztviselőt súlyos szolgálati gondatlanság miatt halálra ítélte. Az Alma-Ata mellett történt vasuti szerencsétlenségnek ők voltak az okozói. A halálos ítéletet még ma megerősítik és végre is hajtják.

Német rohamosz- tagosokat egy cseh kapitány elrablásá- val vádolnak

Prága, április 10.

A lapok fantasztikusan hangzó hírt közölnek arról, hogy a cseh hadsereg egyik kapitányát rohamosztagosok áturalították Németországba, Kirinovic kapitány, aki a határmenti Nachod helyőrségéhez tartozott, husvét óta nem adott életjelet magáról. A kapitány kirandult a hegyekbe és Buchov község közelében egy ismeretlen ember megszólította a kapitányt, aki beszélgetni kezdett vele s közben gyanútlanul közeledett a német határ felé. Kirinovic kapitány nem vette észre — így írják a prágai lapok — hogy háta mögött német birodalmi katonák kísérték, akik közvetlen a határ közelében az ismeretlen férfivel együtt rátámadt a kapitányra és csakhamar a német határról husz rohamosztagos is a helyszínre érkeztek, akik egy német területen álló vendéglőből jöttek elő. A kapitányt teteperték és átvitték a határon, ahol egy készenálló autóra kényszerítették.

A Tisza kivetette a nyáron meggyilkolt kereskedő holttestét

Ricse, április 10.

A Tisza bodrogközi partján, Révleányvár közelében nemrégiben férfit hüllát vetett ki a víz. A holttestet eltemették, mert a fején látható sérülésekről azt hitték, hogy jégtáblától származnak. Most a holttestet kihantolták és hatóságilag felboncolták, mert az a gyanu merült fel, hogy Jakab Gyula juhkereskedő holttestéről van szó. Jakab Gyulát a múlt nyáron Fehérgyarmat határában ismeretlen tettesek éjjel agyonverték és holttestét a Szamos folyóba dobták. Nem sokkal később Fejér István és Zámbo Gyula gazdag legényeket a gyilkosság gyanúja miatt letartóztatták. Zámbo Gyula azóta a nyiregyházi fegyházban öngyilkos lett. Most Fejér István, a gyilkosság másik részese a döntő bizonyítékok sulya alatt beismerte tettét.

Ara : 10 fillér

Palló Imre hangversenye

A bajai Liszt Ferenc Kör hangversenysorozatában hétfőn este dr. Palló Imre operaénekes, az Operaház örökös tagja tartott hangversenyt. S mindjárt hozzátéhetjük: olyan sikerrel aminő csak azoknak jut osztályrészül, akik a művészetet, ez esetben az énekművészetet száz százalékban maradéktalanul reprezentálják.

Palló Imre művészete már régen kiforrott s az operaház színpadán kívül ragyogó hazai s nemzetközi sikerek fémjelzése tündököl nevén. Dr. Palló már évek óta országok közötti viszonylatban is egyik legkiválóbb tagja Operaházunknak, aki azonban töretlen karrierjének elindulása óta soha nem tévesztette szem elől: a jó énekes is holtig tanul. Isteni adományát, mit kegyes sorsa e zengzetes, fülnek, szívnek oly kellemes hangban rakott bölcsőjébe, azóta is csiszolja, hogy bearrivált a magasabbrendű művészet „éiharcosai” közé. Szerencsém volt őt hallani kisebb nagyobb időközökben s bámulat-kell adózni annak, a szinte végnékülínek tetsző fejlődésnek és tökéletesedésnek, mely egy elmélyült komoly férfiletnek, oh, mily nagyszerű ambícióját képezheti.

S célját annyira elérte, hogy mindig szebbet, többet ad, mindig gazdagabb és dusabb az énekkultúra, mi előadását oly kimagaslóan jellemzi. S emellett, hogy neve országhatárokon innen s túl egyaránt kitűnő márka, dr. Palló Imre valahogy egy kicsit specialisan magyar operaénekes. A szó atvitt értelmében magyar, mint ahogy az volt Rózsa Lajos, Környey Béla, akik emellett, hogy internacionális viszonylatban ambassadeurjai voltak az emberi hang művészetének, emellett egyéniségükből mindig kisugárzott a magyar levegő. Ha Palló dr. Wagner; Wolframját szólaltatja meg, vagy a ringató melódidajú Verdit interpretálja hangjában — én — mindig ott érzek valamit abból, ami különlegesen magyar, mint ahogy van speciális orosz szépirodalom és van különleges latin irodalmi kultúra. Benne magyar erő (és milyen magyar?! székely!) magyar szív lüktet. Hozzáadni, ezzel átfűteni azt az olasz áriát, mit Don Carlosból tolmácsol e remek bariton, vagy amivel szélesen körülöleli azt a romantikusan franciás ájtatosságot, ami Gounod Faustjának Valentinimáját oly széppé és kedvelté teszi — ez aztán már nemcsak európai zene-művészet, ez már izes magyar siker is.

Nem vagyok hajlandó leborulni a művészetek nagysága előtt anélkül, hogy józan sovinizmu-

Dr. Karip Endre ügyének folytatólagos tárgyalása

Az adóügyi jegyző vallomása a vádpontokra

Mint jelentettük dr. Karip Endre jánoshalmi adóügyi jegyző ügyében a bajai törvényszék hétfőn reggel 9 órakor kezdte meg a főtárgyalást.

A tegnap délelőtti tárgyaláson az elnök dr. Karip elé tárja, hogy Molnár Vince jánoshalmi lakostól két pengő tulfizetést szedtek be, amelynek azonban a községi adókönyvekben nincsen nyoma.

Erre vonatkozólag dr. Karip előadja, hogy azokat a tételeket nem ő írta be. Nem tud róla, hogy mi van a két pengő tulfizetéssel.

Az elnök ezután Nagy Józsefné 9 pengő 80 filléres a főtételéről kérdezi az adóügyi jegyzőt:

— Hetven fillér tulfizetés szerepel itt az iratokban, mit felel erre?

Vádlott: Erről sem tudok. Nem én könyveltem.

Nacsinak János jánoshalmi lakos ugyancsak 80 fillérral többet fizetett, aminek nincsen nyoma.

Szekujics Joachim terhére 60 fillér párbérválságot vettek ki. Itt is téves adatok vannak elkönyvelve.

Szánthó Andrásné terhére 2 pengő 80 fillért mutat az adóelőírás. A befizetésnél azonban csak két pengő van feltüntetve.

Vádlott: Könyvelési hiba folytán állhatott elő a tévedés.

Elnök: Mivel magyarázza,

hogy minduntalan tévedés fordult elő?

Vádlott: Könyvelési hiba. Egyik tisztviselő diktált a másiknak, lehet, hogy egyik rosszul hallotta, amit a másik diktált neki.

Kéler János jánoshalmi lakosra kivetettek 15 pengő 60 fillért, mikor fizetett 12 pengő 80 fillért követeltek. A tulfizetett 20 fillér azonban a következő évi adókimutatásban nincs javára írva Kélernek.

Elnök: Ki írta be ezt a tételt.

Vádlott: Régen történt az eset, nem tudok visszaemlékezni.

Dr. Karipnak a védekezése az egyes tételeknél az, hogy azokat nem ő vezette be. Régi tételekről van szó, melyekről nem tudja megállapítani, hogy azokat ki vezette be. Általában azt hangoztatja, hogy az esetekről, illetve arról, hogy az adózók milyen tulfizetéseket eszközöltek, nem volt tudomása.

A délelőtti tárgyalást kétszer félbe is szakították, majd az egészen fél 2-ig tartott. Ekkor az elnök enuncióta, hogy a tárgyalást délután 3 órakor folytatják.

Délután ismét folytatták a könyvek alapján az egyes vádpontok tisztázását.

Mint már jelentettük is, az esetek tulnyomó része a borfogasztási adó tételeire vonatkozik. Itt ugyanis az történt, hogy az adófizetők igen sok esetben többet fizettek be, mint amennyi előírásuk

Mielőtt sodronykerítés

szükségletét beszerezve

KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT

a készítőtől.

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet kir-u. 38. Telefon: 280.

Egy vagy kétszobás-konyhas tiszta lakást

keresek május 1-re.

Esetleg kisebb házat kerttel vagy anélkül

bérbevennék.

Cimeket a kiadóhivatalba kérek.

volt, de a tulfizetéseket a következő évben nem írták jóvá nekik az adókönyvekben.

Dr. Karip itt azzal vélekezett, hogy miután nem volt szabályszerű kivétel, mert a borfogasztási adót a kapaszám szerint vették ki, de utóbb megállapították, hogy az illetőknek természetesen arányában többet kellett volna fizetni, ennél fogva a többletet tulfizetésnek könyvelték el. Miután azonban ez csak látszólagos tulfizetés volt, azért nem vitték át a következő évre. A befizetések azonban összegre, szerinte stimmelnek.

Egyes helyeken javítások vannak a községi könyvekben, mire az elnök megkérdezi, ki eszközölte azokat.

Dr. Karip nem tud határozott feleletet adni, de az írásból azt következteti, hogy valamelyik Martinek eszközölte azokat.

Ezután az elnök még több vádpontra vonatkozólag kérdezte ki dr. Karip Endrét, majd kedden délelőtt folytatták a tárgyalást melynek során ugyancsak a vádlott kihallgatása és a vádpontok ismertetése és tisztázása töltötte ki az időt.

Kedden délután 3 órakor ismét folytatják a tárgyalást.

Nem szelektív a rádiója, vagy nem hoz elég állomást?

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre!
Schlaghammer és Kaiser mérnök
Szent István-tér 3. — Telefon: 190.

som ne keresné rögtön a művészetben, ami magyar, ami specialisan a magyar lélek megnyilatkozása. És ezért kellett azt látni és hallani egyformán, hogy Palló mennyi visszafojthatatlan magyar erőt öntött azokba a magyar dalokba, melynek illatos csokra a magyar Alföld rónájának játékos délibábját, vagy a székely galambducos kaput hozta a hangversenyterem falai közé. Kellott érezni, hogy mennyire kicsordult a szíve attól a felkorbácsolt érzéstől, ami temperamentumban egy olasznál lehet vágatódob, a francia énekes ajkán lehet édesebb,

de igazabó, őszintébb, mint egy magyar énekes szájából, mint Palló Imre szájából, nem lehet!

S mindezek után még: ki-egyensúlyozott, minden regiszterben egyforma simán zengő hang. Lenn borongós, sötét, közepen már egyre szélesebb, hogy fent igazi pompájában bontakozzék ki. Szárnyaló hősbariton ez, melyre Verdi titokban gondolhatott, hogy harcos baritonszerepeit ilyen énekeseknek kell közönség elé vinni.

S végül a biztos muzikalitás, mint alapja minden énekművészetnek, közvetlen előadási módor: dr. Palló Imre hangversenye nagy-

szerű élmény, melyet friss magyar levegő itatott át.

Mielőtt felejtünk: átnyujtunk egy palmaágot a közönségnek is, mely a klasszikus, mondjuk inkább nehezebb fajsúlyú műsorreszt mintha szívesebben fogadta volna, önmagát jelesen osztályozva.

Kodály és Bartók közül előbbi jutott gyorsabban a szívek révébe.

Szánthó Jenő, mint mindig: finoman, egy simulékony, énekesének gondolatát is megértő muzsikusságával kísérte zongorán a nagy művészt, akinek fel-leptetéséért melegen gratulálnak Karig Emil igazgatónak.

Szamosparti

A Mansz közgyűlése

A Mansz helyi csoportja vasárnap délután 5 órakor tartotta meg tizenegyedik évi rendes közgyűlését nagy érdeklődés mellett a városháza tanácstermében dr. Borbíró Ferencné elnöklétével. Az elnök a tagok lelkes tetszésétől kísérve beszámolt a csoport működéséről, melyet az utolsó közgyűlése óta folytatott. Különösen szociális téren fejtett ki a csoport erőteljesebb működését. A város által fenntartott népkonyhákban a Mansz tagjai a legnagyobb elismeréseméltó buzgalommal fáradoztak. A Budapesti uti népkonyhát a csoport pénztárosa dr. Rónai Péterné szervezte meg és vezette hónapokon át. Önzetlen és lelkes munkásságáért a város polgármestere külön köszönetét fejezte ki. Kulturális és társadalmi téren is szép eredményeket ért el a csoport.

A pénztárosi beszámoló után a közgyűlés felmentette a tisztikart, majd egyhanguan a következő tisztikart választotta meg:

Elnök: Dr. Borbíró Ferencné, alelnökök: Székhelyi Rezsőné, dr. Makray Lászlóné, ügyv. alelnök: Szommer Gézáné, titkár: dr. Rákos József, pénztáros: dr. Rónai Péterné, jegyző: Augusztiny Lujza, helyettes jegyző: Karig Juliska, a kulturbizottság elnöke: dr. Haranghy Lászlóné, kulturtitkár: dr. Kecskés Béla, Nemzetvédelmi biz. elnöke: dr. Borbíró Ferencné, (tagok: özv. Novoth Istvánné, Lényai Józsefné), szociális biz. elnöke: özv. Szommer Józsefné, külügyi és revíziós biz. elnöke: dr. März Jakabné, (tagjai: Latzkovits Edit, Milassin Sarolta, Rusztek Ica). Kerületvezetők: Özv. Novoth Istvánné, Karig Emilné, özv. Bácsmegyei Gézáné, Kapusztai Ágostonné (Belváros), Polgár Nándorné, Osztronic Gézáné (Józsefváros), Szabó Samuné, özv. Vigyázó Józsefné, vitéz Zombola Istvánné (Kiscsővoly), Molnár Matild, Kriski Sándorné (Szállás- és Homokváros). Számvizsgáló bizottság: Rusztek Károlyné és Heintz Henrik.

Uj választmányi tagok: vitéz Filep Józsefné, Dobossy Elekne, Pap Gizella, Dorner Aurélné, Iszer Henrikné, Latzkovits Edit, dr. Pataky Kálmánné, Dercsényi Aladárné, Kűchler Ákosné, Lestyán Jánosné, Ehtman Tivadarné, özv. Leibach Lászlóné, Katanics Antainé, Dobranovics Jánosné, Vancsura Sándorné, Havassy Sándorné, Sajtós Imréné, Alszegegy Dezsőné.

A villámcsapás felgyújtott egy házat

A múlt hét végén nagy vihar vonult el Jánoshalma és környéke felett. A nagy égi háboru közben a villám becsapott Sztraka Ferenc szőlőhegyi házába. A nádfedeles kunyhó percek alatt lángba borult.

A villámcsapás idején a kuny-

ban tartózkodott Sztrakáné 7 éves kisleányával, de az ijedtségen kívül nagyobb baja nem történt egyiküknek sem.

A tüzet sikerült idejében eloltani, még mielőtt nagyobb kár történhetett volna.

Nem mérsékli a város az üzletek bérét

A kisgyűlés egyhangúlag elutasította a városi üzlettulajdonosok közös kérését

A városi székházban és bérházban levő üzletek tulajdonosai közös kérvényben fordultak Baja városához, melyben utalással a nehéz gazdasági viszonyokra, kérték, hogy a város mérsékeldje az általuk birt helyiségek bérét. Dr. Reiser Antal gazdasági tanácsos ismertette a hétfői városi kisgyűlésen a kereskedők beadványát és bejelentette, hogy a város gazdasági és pénzügyi bizottsága javasolja, hogy a kérelmet utasítsák el. Indokolás: 1933. áprilisában már egyszer leszállították az üzletek bérét még pedig oly mértékben, hogy akkor a város kárára nem volt arányban a többi házak

üzlethelyiségeinek bérével. Azóta a gazdasági helyzet nem rosszabbodott s minden bércsökkenés a város költségvetésének egyensúlyát veszélyeztetné. A kisgyűlés az előterjesztést és az indokolást hozzászólás nélkül elfogadta és a kérelmet elutasította.

— Elfogtak egy gyújtogatót.

Kaszás Ferenc paksi lakos a múlt évben eladta házat hitelbe Gács Lajosnak. A vevő nem fizetett, mire Kaszás felgyújtotta a házat. A lángborult épülettől a környező három ház és több melléképület porrá égett. A gyújtogató ellen az eljárás folyik.

**Szép pulloverek,
ridikülők,
bőrkecstyűk
érkeztek.**

Olcsó árak!

FISCHER PÁL R.-T.

:- divatüzlete :-

báró Eötvös József-utca 2.

Nézzé meg kirakatainkat!

A választás után dr. Borbíró Ferencné elnök kérte a közgyűlést, hogy döntse el a már régóta vajdó Mansz-székház ügyét és felkérte az ügyészt, dr. Bély Bélyát, hogy ismerettesse a szék házzal kapcsolatos kérdéseket és a városi kisgyűlés határozatát. Az

ügyész ismertetése és kisebb vita után a közgyűlés elfogadta az elnökség indítványát, mely szerint a Mansz székházát a város által ajándékozott területen, a várostól kiutalt segéllyel és a Mansz által összegyűjtött házalap pénzéből telépített.



Hat évre ismét Schaffer Mátyás kapta bérbe a mátéházai ötös majort

Dr. Reiser Antal városi gazdasági tanácsos a kisgyűlés hétfői délutáni ülésén előterjesztette, hogy Schaffer Mátyás ismét bérbe akarja venni, illetve az eddigi bérletet meg akarja hosszabbítani a városi mátéházai ötös majorra vonatkozólag. Schaffer apósával Schveipert Tamással együtt bírta az 532 kisholdat kitevő bérletet. A bérlet ez év október végén lejárt. Schaffer beadványt intézett a városhoz, mely kéri, hogy árverés mellőzésevel ismét adják neki a bérleményt. Jelzi, hogy ezentul, miután apósa visszavonul a gazdálkodástól, egyedül kíván a bérleten gazdálkodni. Eddig kisholdanként terményért a mai árak szerint számított 19 pengő 13 filléért bírta a bérletet. Ezentul, ha megkapja ismét kisholdanként a mai árak szerint, 19 pengő 60 fillért tud fizetni. Miután Schaffer vagyoniilag garanciát jelent a városnak a bérleményre vonatkozólag a gazdasági és pénzügyi bizottságnak az a javaslata, hogy a bérletet hat évre ismét Schaffernek adják. Ezt a kisgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta.

TÁVIRAT

TEJ KARTEL
BUDAPEST

Csökkenteni kell a tej árát? Nagyon helyes. Ideje mára tejről a drága árat is leszedni, nemcsak mindig a tejfelt

Egy fogyasztó

Tenniszütők, labdák és az összes sportcikk már raktáron vannak.
Az elismert márkájú STORMKING ütők is megérkeztek.
Válassza ki ütőjét már most, hogy megfelelőt kapjon.
LÁZAR LAJOSNÁL BA A, VÖRÖSMARTY-UTCA 8. SZ.

A 10.000 fontos nyakék

Bűnügyi regény

Írta: J. H. MÜTHER

(18)

Amikor menni akart, megkérdeztem, ne adják-e talán az ezredes urnak egy üzenetet, ha a délután folyamán a szállóba jönne.

— Nem, köszönöm — felelte a hölgy — később talán még egyszer eljövök ide. Este ki szoktam kocsikázni. Ne is szóljon az ezredes urnak, hogy itt jártam.

Elmenőben a hölgy még egyszer megfordult és így szólt hozzám:

— Megértett nemde? Nem szabad megmondania az ezredes urnak, hogy itt voltam s kérdésközltem utána. Megismert, nemde?

— Természetesen megismertem a nagyságos asszonyt.

— Tehát semmi esetre sem szól az ezredes urnak arról, hogy itt jártam, megértette?

— Meg, nagyságos asszony.

A hölgy a kocsijába ült és elhajtatott.

Most persze nagy feszültséggel vártam az ezredes ur megérkezésére. Egyik óra mulik a másik után s az ezredes ur nem jött.

Fél hétkor Fordené kocsija újra megállt a szálló előtt. Ezuttal a nagyságos asszony olyan izgatott volt, hogy az inasnak kellett őt bevezetnie a szállóba. Amint a csarnokba ért rögtön lerogyott egy karosszékre.

Ooasiettem hozzá, hogy segítségére legyek. Sápadt volt az arca s aggodalmas, riadt tekintettel kérdezte:

— Megjött?

— Nem, nagyságos asszony, nem jött meg — feleltem.

Összerezent.

— De hiszen ez lehetetlen! Itt kell lennie! Itt történt valami.

— Nem tudom, hogy mi történhetett, — mondtam — de azt egészen bizonyosan tudom, hogy az ezredes ur nincsen a szállóban és nem is volt itt.

A hölgy egy darabig némán, kétségbeesetten ült majd így szólt:

— Szívesen adnék néhány száz shillinget, ha most beszélhetnék Lashly ezredes úrral. Kedves barátom, ha a gazdag ezredes netán ígért volna önnek egy összeget, hogy engem távol tartson öle, akkor én sokkal gazdagabb vagyok mint ő s a dupláját, a háromszorosát ígérem önnek.

— Erről nincsen is szó, nagyságos asszonyom — feleltem. — Még ha tíz milliót ad is, akkor se tudom az ezredes urat idevarázsolni. Nincsen itt és nem is volt itt. De valószínű, hogy még jönni fog, mert hiszen bejelentette megérkezését.

A hölgy kételkedően rázta meg a fejét.

— Akkor itt maradok, itt ülök és megvárom, amíg eljön.

(Folyt. köv.)

S-P-O-R-T

Kik jöhetnek számításba a vasárnapi válogatott mérkőzéseken?

Április 15-ik napja szövetségi nap. A különböző kerületi válogatottakon kívül a városok egymásközötti találkozókat készítenek elő, pihen a bajnoki harc, itt az alkalom, nekünk bajaiaknak is, hogy ráduplázva a husvéti kitűnő sporteseményekre, városunk válogatott csapatával vagy más város képviselőit állítsuk szembe. Csak ez a mód vezet fejlődésre, komoly tudású ellenfelektől szenvedett vereségek edzik meg a mi sportéletünket emelik képességeinket. Ma még nincs fix program, a szövetségi kapitány azonban valószínűleg sikeres lekötést fog eszközölni, ebből viszont az következik, hogy aktuális lett a válogatás problémája is. A, B, sőt C, válogatott felállítását tervezi a szövetségi kapitány, mert a B, válogatott Kalocsán szerepel vasárnap, a C, válogatottat pedig a diákok és levették válogatott csapatával szemben állítaná ki.

Az utolsó hetek tapasztalatai alapján az első válogatott — figyelemmel a Bácska sirlalmas teljesítésére — csak a BTSE és BSE játékosai közül kerülhet ki. Sorba véve a posztokat és esélyes jelölteket a következő képet

kapjuk: Halmos BTSE, Görös BSE, Csillics Bácska kapusok közül a Turul kapust rutinja és vakmerősége kiemeli társai közül, a másik két kapuvéd egyforma tudású, talán Görös nyugodtsága imponálóbb. A hátvédek posztján, Barta, Kámán, Tadiós, Jakvier, Michler I. között kell választani.

Az A) csapatban az első kettő, a B-ben a Tadiós Jakvier formáció a leghelyesebb. A halvesorban tíz jelölt is van. A Turul-trió, Mándics, Sama, Mátics, Tettinger, Stark, Pongrác játékosai közül, ha a középiskolások nem kapnak játékgengedélyt, Mándics, Schulek, Sama és Bálint, Tettinger, Katz tizedes sor szerepelhet, bár Stark és Pongrác vasárnapi formája valószínűleg csak átmeneti volt, már pedig ez esetben őket is számításba kell venni a kalocsaiak elleni csapatban. A csatársorban jobbszélen Mátics, Balog és Váradi a riválisok, a sérült Balog kevés meccstréningje miatt ezuttal erős Mátics eséllyel. Az összekötők jobboldalon Hantos vagy Mátics, centerben Kovács és Nagy, bal-összekötőben Michler II, Kárpáti, Bálint II, szélsők Balog, Majer, Rajta, Blum játékosok közül kerülhetnek ki.

Amint látjuk a csatársor összeállítására nem mindenben megnyug-

tató, Mátics, Hantos, Kovács, Kárpáti, Balog, vagy Váradi, Kovács, Nagy, Kárpáti, Mayer és még néhány variációban lehet a támadósort összehozni. Lesz tehát gond a csapatösszeállítások körül. A legfontosabb azonban, hogy ellenfél legyen.

x Délnyugat — Kelet mérkőzés lesz 15 én Pécsen. Hebrony szöv. kapitány a keddi triálra a bajai alosztályból Schulek BTSE, Mátics BSE, Dörner BSC és Sonkó KAC játékosokat idézte be.

A „Provincia” Mező- és Közgazdasági Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet
(VI. Teréz krt. 47. Tel: 17-2-46.)
Minden eladásra kerülő mezőgazdasági terményeket, jószágokat úgy a bel- mint a külföldi piacon a legmagasabb napi áron értékesít.
Beszerez mindent, ami ruházódás-, lakás- és munkálkodáshoz szükséges.
Kamatmentes előleget mezőgazdasági terményekre és jószágokra folyosít.
Körzetképviselők kerestetnek. Nyugdíjas köztisztviselők előnyben. Cséplési, ipari szövet előnyös feltételek mellett szállít.

RÁDIÓ

Április 10-én.

16 „Legrégibb magyar himzés-fajta”. Undi Mária előadása. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 17 „A szem egészsége”. Brana János dr. előadása. — 17.30 Lea Baker jazzzenekarának műsora. — 18 Francia nyelvtanítás. 18.30 Magyar nóták és csárdások. Zongorán előadja Morvay Ákos. — 19.10 A rádió — a rádióról. 19.25 Szentgyörgyi László hegedűl zongorakísérettel — 20.10 „A labdarugás magas iskolája.” Beszélgetés Sárossy György és Pluhár István között. — 20.30 A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Régi operettek. — 21.50 Hírek, időjárásjelentés, tétőversenyeredmények. — 22.5—23.30 A bécsi rádióállomás részére Magyar Imre és cigányzenekarának muzsikája. — 22.10 Hanglemezek. — 23.10 Cigányzenekar.

Április 11-én.

6.45 Torna. Utána hanglemezek. — 9.45 Hírek. — 10.00 I. Mesél az Alföld. 2. Tíz perc egészségügy. (Felolvasás) — Közben hanglemezek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05 Ákom Lajos vokálkvintettje. — 12.30 Hírek. — 1.15 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés — 13.30 Mosonyi Mimi zongorázik, Salgó Sándor hegedűl, zongorán kísér Polgár Tibor. — 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek — A rádió diákfelőrája. „Zsigmond király vadászapródája”

URANIA

Április hó

11—12-én,

szerdán—csütörtökön.

Nagy Kató

ez idei első zenés filmje

A nagyvilági nő

Gyönyörű filmoperett 12 felv.

Főszerepben:

Nagy Kató, Ida Wüst,
Gretl Theimer,
Wolf Albach Retty,
Werner Fuetterer.

Kulturfilm és hirodó kiegészítés

Filléres helyárrakkal.

CORSO

1934. április 15-én,
vasárnap

Tom Mix

legújabb kalandjai 2 részben,
20 felvonásban.

I. rész

Ellopott város

10 felvonásban.

II. rész

Áruló nyom

10 felvonásban.

Mindkét részt egy előadásban mutatjuk be.

Hiradó.]

HIREK

Április

11

szombat

Leo pára

Éjjeli szolgálatot tartanak!

Reggel 8 óraig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerterak.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délután 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *Élénkebb nyugati szél, változó felhőzet, több helyen újabb esők, zivatarok, kiált nyugaton és északon a hőmérséklet csökkenése várható.*

Budapesten ma délután +15, Baján ma reggel +12,5, délután +16 fok volt a hőmérséklet.

— **Gyászistentisztelet IV. Károly királyért.** IV. Károly király emlékére a kegyuri plébánia templomban ma délelőtt 9 órakor gyászistentiszteletet tartottak. A gyászmisét dr. Gonczlik Kálmán apát celebrálta. Az istentiszteleten a különböző hatóságok, hivatalok, intézmények és a nagyközönség is részt vett.

— **Baranyi Tibor főispán gratulálói.** Baranyi Tibor főispán elnökölt a városi kisgyűlés hétfő délutáni ülésén, ahol a bizottság tagok és a város vezetői siettek őszinte, szeretetszókat kifejezni abból az alkalomból, hogy a főispán leányának most volt Szegeden az esküvője.

— **Zita királyné és Ottó király részvétlívátára dr. Donhoff Szilárdéhoz.** Dr. Donhoff Szilárd Bácsbodrogvármegyei tiszti főorvos elhunyt alkalmából megleghangú részvétlívátában fejezte ki részvételt a tiszti főorvos özvegyének Zita özvegy királyné és Ottó király, akik Stenockerzeiből küldtek gyászszüggönyt.

— **Népesedési statisztika márciusról.** Vitéz dr. Zákányi Andor városi tiszti főorvos hivatalos jelentése szerint márciusban Baján a születések száma 40 volt, 20 leány és 20 fiú. Halva születés történt 2 esetben. A halálozások száma 44 volt. 1933 év márciusában 46-an haltak meg.

Tennisz, week-end, futball-cikkek.

kerékpárok 98 pengőtől

Horváth Vilmos

Vörösmarty u. 1

Figyeljen a minőségre!

— A főispán ünneplése

Nagybaracsán. Baranyi Tibor bácskai körutja során vasárnap Nagycsókára látogatott el, akit erre az utjára a vármegyei főtisztviselők közül többen kísérték el. A főispán autóját a levelezőkar indulója fogadta, majd dr. Zsigmond Gyula főszolgabíró üdvözölte lelkes szavakkal a vármegye népszerű főispánját.

A vasárnapi program ünnepi szentmisével kezdődött, majd a főispán a község házában fogadta a hivatalok, testületek, egyesületek küldöttségeit. A vármegye, a járás és a községek együttes nagyküldöttségét dr. Zsigmond főbíró vezette, akinek üdvözlő szavaira Baranyi Tibor főispán hangzott, hogy a kormány munkásságával nemcsak a kormány, hanem az ellenzék is meg van elégedve. Ezután bejelentette a főispán, hogy 2000 pengőt utalt ki közbenjárására a kormány, hogy ebből az összegből az inségesek számára munkaközpontokat teremtsenek. A főispán lelkesen ünnepelte a nagyszámu közönséget.

— **Száz pengő városi tiszteletdíj.** A városi kisgyűlés letárgyalta dr. Madarász Lajos aljegyző referálásában annak az 50—50 pengő tiszteletdíjnak engedélyezését, melyet a város az idegenforgalmi hivatal rendezésében lebonyolításra kerülő megyei fuvózenekari hangversenyre ajánl fel tiszteletdíjként. A kisgyűlés a 100 pengő tiszteletdíj kiutalását engedélyezte.

— **Dr. Sauerborn képviselő igazgatói pöre.** Mint jelentette a Bajai Ujság dr. Sauerborn Károly bácskai országgyűlési képviselőt a Ház mentelmi bizottság kiadta egy ügyben, melyben a kir. ügyészség igazgatással vádolja a Baján lakó földbirtokos országgyűlési képviselőt. Mint értesülünk a pécsi kir. ügyészség már folytatja és a nyomozást dr. Marjay Péter bajai vizsgálóbíró biztárával folytatásával. Dr. Marjay Péter eddig mintegy 120 tanút hallgatott ki Bácsbokodon ama bizonyos lakodalom résztvevői közül, akik előtt az ügyészség szerint dr. Sauerborn az igazgatókijelentéseket megtette. Most az ügy hamarosan a pécsi törvényszék elé kerül, ahol dr. Sauerborn védelmét dr. Ujain Ferenc országgyűlési képviselő és dr. PUMP Károly bajai ügyvéd látják el.

— **Fej-, váll- és ágyékrheumánál,** idegtájiásoknál, szaggatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja.

— Negyedórát tartott a városi kisgyűlés.

A városi kisgyűlés tegnap délután 4 órakor ült össze. A tárgysorozatban (ezekről más helyen számolunk be) mindössze három kisebb jelentőségű ügy szerepelt. A kisgyűlés alig tartott valamivel tovább, mint negyedóra, miután a referált pontokhoz egyetlen felszólalás sem történt.

— **Éles lövészet.** A rendőrség értesíti a közönséget, hogy a sülkősi lövőtérén Rám lőiránnyal április 11. és 12-ikén lövőgyakorlat lesz és így a lőtér közelében tartózkodni tilos és életveszélyes.

— **Propaganda-gyűlés Tompán.** A nemzeti egység pártja vasárnap délután Tompa községben propagandagyűlést tartott, melyet Csepcsik Gyula tompai pártelnök nyitott meg, Ulána Tomcsányi Mihály vezetőtitkár üdvözölte a megjelent vendégeket. Ezután dr. Marschall Ferenc, dr. Krüger Aladár és Koródi-Katona János országgyűlési képviselő tartottak propaganda beszédeket.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

— Jó világítás — pihenés.

Reggeltől-estig robotolunk. Minden idegszálunk a megélhetés, a jobb megélhetés szolgálatában áll. Munka után pihentessük úgy izmainkat, mint idegeinket. A környezet helytelen — nem egyenes megvilágítása — nagyon fárasztja a szemidegeket, mikor különböző fényerősségekhez kell alkalmazkodni. Ha a világítás nem egyenes, akkor szok helyre a szükségesnél több fény jut, ezáltal több áramot fogyasztunk és nagyobb a költségünk. Ha pedig egyes helyeken nem érjük el a minimális megvilágítást, szemünket rontjuk, amit nem is kell mondani, sokkal drágább, mint az áramköltség.

Nagyvályog

1000 drb.-ként P 16.

Mész, Cement

és az összes építőanyagok

legjutányosabban kaphatók

Grünhut és Társa

tégla és cementárnyarában

Baja

Telefon 160. Telefon 160.

— **Kerékpár különlegességek** megérkeztek Horváth Vilmos kerékpár-szaküzletébe (Vörösmarty u. 1.). Csak szaküzletben vásároljon!

Részletüzet

A bíró megkérdezi az öreg zsebtolvajtól:

— Hogy jutott ehhez az aranyórához?

— Részletüzet volt ez kérem.

— Részletüzet?

— Igen, előbb a láncot loptam el, aztán az órát.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszközt képez.

Gyermekek kerékpárok
hajtányok
szekerek
homokkocsik
talicskák
baba kocsik
gyermek sportkocsik

UTRY GYÁRTMÁNYAI

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

lampart

CSILLART

**FARKAS
MIHÁLY**
cégtől

VEGYEN

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Eladó 2 pár komplett alig használt **kőjára**, egy **kőfűrés** és egy Benz féle 12 lóerős **motor**. Bővebbet Szt. László-utca 32 sz.

Kiadó egy 2 utcai szobából álló **butorozott lakás**, egymásba nyíló komplett háló és ebédlő, előszobas külön bejárattal, Szt. László-u. 32 sz. alatt.

Kocsinak vagy egyéb alkalmazásra elmenne 28 éves szorgalmas, munkabíró férfi. Címe: Ifj. Szili József Baja, Árva utca 3.

Előszobai három ajtós fehér ruhaszekrény eladó. Főtér 4 sz. emelet. Megtekinthető délelőtt 10-11-ig.

A belvárosban egy nagy, esetleg kettő **butorozatlan szobát** keresek mellékhelyiségek nélkül. Ajánlatokat és címet a kiadóba „121” jellegre kérek.

Lőszőr matracokat megbízásból keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó két gyermekágy jutányos áron. Megtekinthető Deák Ferenc u. 20 szám alatt.

Ugyes kifizetőleány azonnal felvétetik. Jókárban levő **varrógépet** alkalmi áron **megveszek.** Női kalapüzlet. Erzsébet királyné u. 7.

Jókárban levő **üzletajtó** acélredőnyvel, két üvegezett szárnyal, jutányos áron eladó. — Bővebbet: Szentjánosi-ut 41. Fűszerüzlet.

Alig használt **tábori tűzhely** 50x60 cm. méretű eladó. Baja, Patak u. 2.

Egy **utcai szoba** előszobával és mellékhelyiségekkel **május 1-re** kiadó Erzsébet királyné u. 32

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Uj Élet könyv és papírkereskedésében olcsó áron

— Itt levágandó! —

BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány
5 szelvény ellenében
ingyen közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1934. május 10-ig.

Különbejáratu **butorozott szoba kiadó.** özv. Nyeki Istvánné, Gróf Zichy Bódog-utca 4

Vasutsoron a Központi Szeszfőző ház tartozó 500 négyszögöl házas **beltelek** 4 parcellára felosztva **eladó.** Felvilágosítást ad: dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Venni vagy eladni akar? Hirdessen a Bajai Ujságban

Eladó 100 éves **Közhasznu Ismeretek Tára** telbörkötesben, 12 könyv és egy fürdőkád. Rókus utca 27.

Teljes **fűszerüzlet-berendezés** mérlegekkel bére kiadó. Cím: Baja, Szentjános, Viz-utca 16.

Ne pazaroljon el semmit potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Érvényes 1934. május 15-ig.

Erkezés		H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	20	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
9	23	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
10	39	Szeged, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	40	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	03	Bátaszék, Ujdombovár
14	33	Ujdombovár	14	43	Hercegszántó
16	52	Pécs, Bátaszék	14	48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	03	Gara	15	05	Gara
18	27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18	42	Bpest, Kiskunhalas	16	59	Bácsalmás, Kiskunhalas, Szeged
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	44	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGY SZÁLLODA

1 perc a Keleti-pályaudvartól

Legmodernebb berendezésű, első-rangú csajádi szálloda, 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű, olcsó étteremmel. Uj idényárak!

E lap igazolt előfizetői 200/-os kedvezményben részesülnek.

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórház külön szobája.

Napi ellátási díj 10 P-től.

Kórházi pauszárak idegbetegtek esetében, továbbá szüléseknél.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Legújabb tavaszi **dívatlapok** megérkeztek az **Uj Életbe.** Francia, angol, német, magyar dívatlapok legnagyobb választékban.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

Semmit ne vegyen, amíg a Bajai Ujság hirdetése útján nem kap árajánlatot.

Burgonyazuzalék

sertés- és tehéntakarmányozásra

állandóan kapható

keményítőgyárban

Patak utca 7.

A Magyar Könyv Napja 1934.

P. Gulácsy Irén
Fekete völegények

című hatalmas történelmi regényének

Könyvnap kiadása

800 oldalon, egy kötetben, egész vászonkötésben

5 pengőbe

kerül és kizárólag annyi példányban készült, amennyit megrendelés érkezik

Előjegyzéseket elfogad Baján

az Uj Élet könyvesbolt.

A Magyar Könyvnap után a „Fekete völegények” ismét csak a háromkötetes kiadásban és a most érvényben lévő bolti áron (tízve 12 pengő, kötve 20 pengő), lesz megszerezhető!

Singer és Wolfner kiadás.

A magyar könyvpiac minden ujdonsága

Uj Élet nyomda rt.

Baja, Uránia mozipalota.

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Rusztek Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.